
 

Broj: 110/23 

Podgorica, 09. 08. 2023. 

IV KONFERENCIJA O VODAMA-CRNA GORA 
3 – 5. Oktobar, hotel „Mediteran“, Budva 

POZIVNO PISMO 

Poštovani/a, 

Velika nam je čast da Vas u ime Udruženja za unapređenje vodosnabdijevanja tretmana i odvođenje 

otpadnih voda Crne Gore i Zajednice opština Crne Gore, pozovemo na četvrtu međunarodnu Konferenciju o 

vodama - Crna Gora.  

Konferencija se bavi aktuelnim temama u oblasti vodosnabdijevanja i odvođenja otpadnih voda u Crnoj 

Gori, regionu i šire. O njima će diskutovati domaći i međunarodni eksperti koji će svojim učešćem 

doprinijeti kvalitetnoj razmjeni iskustava i najboljih praksi u ovom sektoru.  Imajući u vidu iskustvo 

prethodnih konferencije, očekujemo preko stotinu učesnika iz zemlje, regiona i šire.  

Molimo Vas da potvrdite učešće na konferencii i pošaljete popunjeni registracioni formular koji Vam 

dostavljamo u prilogu, najkasnije do 10. 09. 2023. godine. 

Kotizacija za učešće na Konferenciji iznosi 200€, dok troškove puta i smještaja učesnici pokrivaju sami. 

 

S poštovanjem, 

Udruženje vodovoda Crne Gore i Zajednica opština Crne Gore 

 



 

AGENDA (nacrt) 

Datum Vrijeme Sesije 

3. Oktobar Dolazak učesnika i svečana večera 

4. Oktobar 09:30 - 10:00 Govori dobrodošlice 

 10:00 - 11:45 Sesija I – Inflatorni tokovi i održivost pružalaca vodnih usluga 

 11:45 -12:15 Kafe pauza i izjave za medije 

 12:15 - 13:30 Sesija II – Upravljanje muljem i cirkularna ekonomija 

 13:30 - 14:30 Pauza za ručak 

 14:30- 15:30 Sesija III – Klimatske promjene 

 19:00 Društveni program – Umrežavanje 

5. Oktobar 09:15-10:30 Sesija IV – Regionalna saradnja i jačanje kapaciteta 

 10:30-11:00 Kafe pauza 

 11:00-12:15 Sesija V – Zrelost i finansiranje infrastrukturnih projekata 

 12:15-13:30 Sesija VI – Iskorak u budućnost: Savremene tehnologije i dig. transformacija 

 13:30 - 14:30 Pauza za ručak 

 14:30-15:30 Sesija VII – Smanjenje gubitaka ispod 25%, realnost ili iluzija 

 15:45 – 16:00 Zatvaranje i odazak učesnika 

OPŠTI KONCEPT KONFERENCIJE 

Kao rezultat jačanja saradnje između Udruženja vodovoda Crne Gore i Zajednice opština Crne Gore, ove 

godine organizuje se zajednička IV međunarodna Konferencija o vodama. Fokus ovogodišnje 

konferencije biće unapređenje sistema vodnih usluga, što će, kao ključna tema i glavni cilj, biti protkano 

kroz sve sesije ovogodišnje, dvodnevne konferencije. 

I dan – 4. oktobar 2023. 

Sesija I – Inflatorni tokovi i održivost pružalaca vodnih usluga 

Kroz ovu sesiju će se analizirati održivost operatora pod uticajem naglog inflatornog kretanja izazvanog 

uticajem globalne krize, kao i preduzetim, planiranim i mogućim koracima za ublažavanje posljedica, kako 

bi se stvorili optimalni uslovi za obezbjeđivanje dovoljnih količina pijaće vode u skladu sa Rezolucijom UN 

64/292 kojom je priznato ljudsko pravo na vodu i sanitaciju, donijetoj na Generalnoj skupštini Ujedinjenih 

nacija 2010. godne. 

Sesija II – Upravljanje muljem i cirkularna ekonomija 

Otpadne vode u Crnoj Gori predstavljaju veliki izazov za jedinice lokalne samouprave, pa kod nekih u 

kojima se otpadne vode tretiraju, još uvijek nemamo adekvatno rešenje za tretman mulja, dok je upravljanje 

istim veoma zahtevna oblast u kojoj bi se odgovarajućim procesima mogao dobiti biogas i proizvodnja 

električne energije ili bi se mulj mogao koristiti za kompostiranje, zamjenom veštačkih đubriva koja se 

koriste u poljoprivredi, tretiranim muljem koji je pun azota i fosfora. Ključne teme ove sesije biće izazovi u 

upravljanju muljem, modelima cirkularne ekonomije i upoznavanje sa trenutnom situacijom u Crnoj Gori. 

Sesija III -  Klimatske promjene 

Fokus sesije će biti na rezervama pitke vode koje nijesu neiscrpne/nepresušne/obnovljive i veoma su 

podložne uticaju, kako klimatskih promjena, tako i čovjeka, te kao društvo imamo zadatak da vodu savjesno, 

odgovorno i racionalno trošimo, odnosno radimo na podizanju svijesti o zaštiti životne sredine kako bi 

između ostalog sačuvali vodne resurse. 

 



 

II dan – 5. oktobar 2023. 

Sesija IV – Regionalna saradnja i jačanje kapaciteta 

Regionalna mreža za razvoj kapaciteta (RCDN+), Dunavsko pertnerstvo za učenje (D-LeaP) su inicijative 

koje se više godina prisutne u Crnoj Gori, pa će se u ovoj sesiji predstaviti najznačajnije aktivnosti koje se 

planiraju u narednom periodu, uz čiju podršku će se nastaviti saradnja koju su Udruženje vodovoda Crne 

Gore i Zajednica opština Crne Gore ostvarili, a samim time utabali stazu za njenu kontinuiranu primjenu, 

kao regionalni primjer dobre prakse. 

Sesija V - Zrelost i finansiranje infrastrukturnih projekata 

Priprema novih projekata koji bi zadovoljili potrebe sektora voda u oblasti infrastukture je izuzetno složen 

proces, koji zahtijeva godine ulaganja u pripremu projektne dokumentacije. U okviru ove sesije biće 

predstavljene mogućnosti finansiranja projekata u sektoru voda, značaj zrelosti projekata, jedinstvena lista 

infrastrukturnih projekata, procedure međunarodnih finansijskih institucija, itd., sa ciljem povećanja 

efikasnosti i efektivnosti, kao i unaprijeđenja kapaciteta lokalnih samouprava i pružalaca usluga za 

dobijanje finansijskih sredstava za implementaciju projekata u ovoj oblasti. 

Sesija VI – Iskorak u budućnost: savremene tehnologije i digitalna transformacija 

Primjenom savremenih „pametnih“ tehnologija pokazuje se da se bez tehnologije ne može zamisliti, ne samo 

posao, već ni život, te se čini da tehnologija prati čoveka u svim segmentima njegovog razvoja, a po nekom 

nepisanom pravilu zemlje koje koriste napredne tehnologije su razvijenije i imaju bolji životni standard, ka 

čemu treba težiti. Sesija će se baviti predstavljanjem novih tehnologija, odnosno trendovima u svijetu, kao i 

mogućnostima stvaranja povoljnog okruženja u preopterećenim sistemima u vodnom sektoru.  

Sesija VII - Redukcija gubitaka ispod 25%, realnost ili iluzija 

Poslednjim izmjenama Okvirne direktive o vodama koja se direktno tiče vodosnabdijevanja i upravljanjem 

neprihodovanom vodom definisana je obaveza operatora, da gubitke svedu na nivo ispod 25% kako bi 

izbjegli sankcije. Šta će to značiti za vodovode i do kada treba da se pripeme? Da li će države pregovarati 

oko početka primjene ove obaveze i na koji način će zbog finanijski izazovnog zahtjeva podržati? Da li se 

očekuje podrška EU za savladavanje ovih izazova?, su neke od tema koje će se obrađivati u sesiji sa kojom 

ćemo zaključiti ovogodišnji program Konferencije. 

Sa kim ćete se sastati? 

Gorenavedene teme će obrađivati domaći i međunarodni stručnjaci i eksperti koji će svojim učešćem 

doprinijeti kvalitetnoj razmjeni iskustava i najboljih praksi u ovom sektoru. 

Mogućnost poslovnog umrežavanja na konferenciji imaće donosioci odluka u vodovodnim društvima i 

jedinicama lokalne samouprave, ali i službenici JLS zaposleni u sekretarijatima nadležnim za oblasti u 

sektoru voda, kao i visoki i srednji menadžment pružaoca usluga. Svakako, nezaobilazni su predstavnici 

resornog ministarstva, regulatora, kao i drugih institucija iz zemlje, regiona i šire koje su svojim djelovanjem 

uključene u sektor voda. 

Kontakt osobe: 

Udruženje vodovoda Crne Gore - Andrija Simović, +38267773333 simovic23@gmail.com 

Zajednica opština Crne Gore - Jelena Borozan, +38267488822 jelena.borozan@uom.co.me 
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